

Posudek bakalářské práce

Posudek vedoucího

Název práce: Homosexualita - vnímání své vlastní identity

Autorka: Vanesa Volhejnová

Oponent: Mgr. Jan Karela

Autorka se ve své práci věnovala otázce vnímání vlastní identity z pohledu homosexuálně orientovaných jedinců. Práce se skládá z teoretické a praktické části.

Teoretická část je věnovaná vysvětlení pojmů: homosexualita, identita, Coming out a homofobie. Autorka popisuje pojmy v logické linii a kontextu vývoje pohledu společnosti na problematiku homosexuality. Pojmy nejsou uzavřeny do bubliny vlastní problematiky, ale jsou vysvětlovány v kontextu reálné situace, se kterou je (či v minulosti byl) konfrontován homosexuální jedinec, který se musí nejen vnitřně vyrovnat se svou odlišností, ale především se musí vyrovnat s reakcí svého okolí.

Autorka se ve své práci zabývá i právním rámcem homosexuality a homosexuálních vztahů. Srovnává různé druhy pojetí těchto právních rámců v různých zemích, což také přispívá k lepšímu pochopení vnitřního prožívání jedince během sebeuvědomění si své odlišnosti, protože i právní rámec je tím, co spoluutváří postoj a reakci společnosti.

Celkově je práce psaná spisovným, odborným jazykem a je napsaná tak, že je srozumitelná a čtivá. Autorka pracuje dobře se zdroji i s citační normou.

Praktická část je zaměřená na výzkum vlastního chápání své identity u homosexuálně orientovaných jedinců. Výzkum se zabývá jejich pohledem na vztahy v rodině, na reakce jejich okolí i širší společnosti a na jejich partnerské vztahy.

Výzkum byl prováděn kvalitativní metodou, formou polostrukturovaných rozhovorů. Vyhodnocení výzkumu provedla autorka pomocí Interpretativní fenomenologické analýzy. Provedení výzkumu i zpracování výsledků odpovídá požadavkům na tento typ práce.

Otázky k obhajobě: Uvádíte ve své práci, že medializaci respondenti vítají, zároveň je jim však nepříjemná přehnaná medializace. Sama uvádíte případy napadení lidí s homosexuální orientací a strach Vašich respondentů z těchto útoků. Domníváte se, že lze najít přijatelnou hranici medializace a je možné, že existuje souvislost s přehnanou medializací a uvedenými útoky?

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Mgr. Jan Karela, Praha 21.8.2023